

ИДУТ ПОЛИТЗАНИЯ

Новая тема

Начальник стана «300» № 1 сортопрокатного цеха Юрий Матвеевич Мельников не первый год работает пропагандистом. И всегда пользуется авторитетом у своих слушателей. Какую бы тему ни раскрывал пропагандист, его слушают с интересом. Не увидишь на занятии ни одного скучного лица. А все потому, что творчески готовится Юрий Матвеевич к каждому занятию. Главная его цель не число занятий, а то, чтобы слушатели лучше осваивали изучаемый материал. Чем труднее тема, тем напряженней подготовка. Никогда не покидает его забота о том, чтобы все пункты темы были поняты правильно и надолго запомнились.

Кропотливая работа Юрия Матвеевича по распространению политических знаний была по достоинству оценена парткомом комбината. Пропагандист в прошлом году был премирован библиотечкой политической литературы.

Хорошо начал Юрий Матвеевич и нынешний учебный год в сети политпросвещения. А между тем в этом году появились новые трудности. Пропагандист начал преподавать философию. Предмет трудный, включает в себя многочисленные абстрактные понятия. То и дело при его изучении встречаются непонятные термины. Однако занятия проходят живо, интересно.

На днях Юрий Матвеевич раскрыл слушателям новую тему: «Основной вопрос философии». Юрий Матвеевич и на этот раз подготовился хорошо. Прочитал необходимую литературу, сделал выписки. Но это занятие не стало бы интересным, если бы все выписанное, прочитанное пропагандист без остановки отчитал своим слушателям. Один из секретов успехов Мельникова в том, что он постоянно следит за своими слушателями, замечает по их лицам, по взглядам, как они воспринимают материал, и нет-нет да вставит в качестве примера что-

нибудь живое, яркое или спросит о чем-то.

Иначе нельзя, ведь слушатели не имеют основательной теоретической подготовки. Но у каждого из присутствующих на занятии людей имеется за плечами богатый жизненный опыт. И пропагандист Юрий Матвеевич Мельников делает главную ставку именно на этот «университет жизни».

В самом деле, общие рассуждения, формулировки, нагромождение абстрактных терминов и понятий могут только утомить, рассеять внимание людей, неискушенных в философии. И она, философия, будет для них «непроходимыми дебрями».

Юрий Матвеевич, подавая новый материал, стремится пробудить мысль слушателей, заставить ее интенсивно работать, чтобы каждый усвоил общие вопросы, которые изучает наука наук — философия. Чтобы слушатель не только изучил общие законы развития человеческого общества, например, но и, вооруженный знаниями, сознательно определил свое место в обществе и свою роль как борца за коммунизм.

Убедившись, что слушатели поняли, продолжает дальше. Когда объяснение новой темы закончилось, Юрий Матвеевич начинает опрос. Что запомнили слушатели, как поняли — ему очень важно знать. Ответы помогают ему заметить ошибки и в своей работе. На этот раз пропагандист остался доволен слушателями. По ответу вырубщика А. К. Барана было видно, что он хорошо отличает материализм от идеализма.

Сварщику Кольве И. П. был задан вопрос «Что изучает исторический материализм?» И его ответом пропагандист остался доволен.

Занятие закончилось. Но пропагандист не спокоен. Он думает уже о будущем занятии. Нужно сделать все, чтобы и оно прошло хорошо, чтобы как можно больше знаний унесли с него слушатели.

В. ТОМСКИЙ

● НАМ ОТВЕЧАЮТ

„ЧЬЕ ЭТО ДЕЛО, ТОВАРИЩ?“

В нашей газете за 24 октября была опубликована корреспонденция И. Кручинной «Чье это дело, товарищ?». В ней говорилось о засорении территории комбината отходами парокислородного производства и о проведении смотра-конкурса за эстетику и культуру производства в третьем мартеновском цехе.

Нам отвечают:
И. Костенко, начальник мартеновского цеха № 3. «В статье правильно отмечены недостатки по наведению порядка прилега-

ющей к цеху территории и в самом цехе. Основное направление сейчас взято на воспитание коллектива, на то, чтобы чистота и порядок стали кровным делом всех трудящихся цеха».

А. Тверской, начальник парокислородного производства. «В связи с тем, что автотранспорт комбината был занят на сельскохозяйственных работах, отходы производства в течение сентября и октября не вывозились. По возвращении транспорта территория будет убрана».

Ю. МИШИН.



Достойное пополнение

Для многих юношей и девушек, комсомольских активистов комбината, день рождения комсомола стал двойным праздником. В этот день все, кому давал рекомендацию завком комсомола, получили партийные билеты и кандидатские карточки. Вручение происходило в зале заседаний парткома комбината.

Началось это важное мероприятие с выступления одного из старейших доменщиков Василия Конновича Горностаева.

— Дорогие товарищи, — сказал он, — вы вступаете в ряды КПСС. Велика ответственность партии за судьбы народов нашей страны и народов мира. Меня,

как старого коммуниста, радует, что созданная и выпестованная великим Лениным партия пополнилась достойными молодыми людьми, что эстафета старших поколений передается в надежные руки. Есть уверенность, что зная партия молодое поколение принесет с честью и водрузит его на сияющей вершине коммунизма.

От имени комитета комсомола выступил секретарь комитета ВЛКСМ комбината Виктор Сметушев. Он сказал, что в этот день получают партийные документы лучшие комсомольские активисты. Секретарь комитета ВЛКСМ поздравил молодых коммунистов и выразил уверенность, что у

них и теперь не угаснет комсомольский огонек, что они и дальше будут работать в комсомоле.

Один за другим подходят молодые коммунисты к Василию Конновичу Горностаеву. Он вручает им маленькие книжечки с силуэтом Ильича и надписью «Коммунистическая партия Советского Союза».

Наш фотокорреспондент Н. Нестеренко запечатлел этот торжественный момент. На снимке — кандидатскую карточку получает мастер цеха изложниц Анатолий Литвинов. А вот целая группа счастливых юношей и девушек, ставших в день 50-летия ВЛКСМ коммунистами. На верхнем снимке: (слева направо) начальник смены цеха механизации Анатолий Русаков, контролер этого же цеха Людмила Шекунова, вальцовщик проволоочно-штрипового цеха Валентин Пастухов, слесарь цеха водоснабжения Алевтина Ляпина и машинист компрессора парокислородного производства Юрий Александров.

Объектив захватил, конечно, далеко не всех. В этот же день получили партийные документы секретарь комсомольской организации ОДУ Татьяна Фомина, первый подручный сталевара 2-го мартеновского цеха Владимир Закусило, подручный сварщика нагревательных колодцев блюминга № 2 Владимир Малинин и многие другие. Принимай, партия, новое пополнение!



Встал вопрос, кого отправить в командировку в Свердловск на электровозоремонтный завод. Нелегкое дело предстояло выполнить командированному: прямо на заводе произвести ремонт электровоза по требованиям Магнитогорского металлургического комбината.

Дело в том, что свердловские ремонтники еще не освоили ремонт наших дизель-контактных электровозов. У электровоза уже здесь на комбинате приходилось снова разбирать всю электрическую схему и переделывать так, как должно быть на дизель-контактном электровозе. Невыгодная двойная работа.

Вот и решено было в цехе подвижного состава железнодорожного транспорта комбината послать кого-нибудь на электровозоремонтный

Дорогой подарок

завод в Свердловск, чтобы он на месте сделал ремонт как полагается. Но кого послать? Командируемый должен быть технически грамотным, высококвалифицированным и «пробивным», то есть чтобы был он деятельным, энергичным.

Начальник электровозного депо Василий Семенович Никитенко рекомендовал молодого электрослесаря Ивана Аристову. Ну, конечно же, Аристов — самая подходящая кандидатура, работник он умелый, грамотный и энергичный, хоть отбавляй.

В тот же день, приняв предложение администрации цеха, Иван начал укладывать небольшой дорожный чемодан. На вопросы друзей

он весело отвечал, что едет в командировку. Все ребята единодушно решили, что Ивану повезло, едет на десять дней в Свердловск.

А друзей у Ивана Аристово немало. В восемьдесят третьей комнате, в которой он живет, часто собирается с десятком парней из соседних комнат, с другого этажа. В первом интернате молодых специалистов нет, новое, другой такой комнаты, в которую так часто и охотно заходили бы парни. В комнате Ивана, когда собирается молодежь, разгораются жаркие споры, радостно мечется в тесной комнате задорный смех, поет баян. Иван нет-нет да и сам возьмет баян соседа по комнате, и твердые

огрубевшие в работе пальцы его бегут по пуговцам клавиатуры, рождая несложные мелодии.

Только времени на занятия музыкой очень мало остается. Почти сразу после работы надо идти в институт — Иван учится на четвертом курсе горно-металлургического института. Вечером после лекций, лабораторных, после формул и интегралов, уже дома торопливые расчеты на черновиках, шуршащие страницы учебников. А рано утром снова на работу.

В цех подвижного состава Аристов пришел работать четыре года тому назад после службы в армии. Работал помощником машиниста элек-

тровога, потом перешел в депо — приходилось нередко пропускать занятия в институте из-за неудобного графика работы на электровозе.

В депо хорошо знают небольшого роста коренастого электрослесаря, неунывающего, общительного, простого и душевного. Простота у Аристово подкупающая. За эту простоту уважают его товарищи по работе.

...С заданием в командировке Аристов справился хорошо. Электровоз скоро поедет по рельсам.

Недавно на вечере железнодорожников Ивану Аристову был вручен небольшой памятный подарок. Подарок этот ценен не своей стоимостью, он дорог молодому рабочему потому, что это признание его заслуг, ценности его рук дел.

М. ХАЙБАТОВ.